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Реформування національної системи освіти, що реалізовується в Україні, 

актуалізує проблеми підготовки кадрів, здатних працювати відповідно нових 

орієнтирів, що окреслює Концепція Нової української школи. Серед них чільне 

місце посідає інклюзивна освіта, яка виступає у якості освітньої парадигми, що 

базується на світоглядних засадах соціальної інклюзії, оскільки рівноправність, 

доступність, забезпечення якості є основою її реалізації. Розроблення 

теоретико-методологічних засад розбудови інклюзивної освіти в Україні та 

технологічних основ впровадження інклюзивного навчання було започатковано 

науковцями В. Засенко, А. Колупаєва, О. Таранченко, Е. Данілавічюте, 

Л. Коваль та ін. 

Сьогодення окреслює інклюзивну освіту як освітню систему, що 

забезпечує здобуття якісної освіти на всіх рівнях та у всіх ланках освіти усім 

дітям без обмежень та винятків, базується на визнанні рівноправності та 

урахуванні розмаїтості на основі особистісно зорієнтованої освітньої моделі 

шляхом впровадження інклюзивного навчання [1]. 

Метою інклюзивної освіти є забезпечення рівного доступу до якісної 

освіти в умовах загальноосвітнього навчального простору, пристосованого до 

задоволення особливих освітніх потреб кожної людини; створення умов для 
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вдосконалення системи освіти і соціальної реабілітації дітей з особливими 

освітніми потребами, через упровадження інноваційних технологій, зокрема 

інклюзивного навчання. вчителя, так і окресленням його функціональних 

обов’язків в школі. 

У сьогоднішніх умовах досить важливо підготувати педагога 

професіонала у сфері інклюзивної освіти, що потребує вивчення організаційно-

педагогічних умов ефективної підготовки такого професіонала. Здійснивши 

аналіз даної проблеми ми визначаємо педагогічні умови формування 

інклюзивної компетентності майбутніх учителів як синтез цілеспрямовано 

відтворених (зпланованих, зпрогнозованих, технологічно залгоритмізованих) 

обставин, що регулярно трансформують перебіг професійно-педагогічної 

підготовки майбутніх учителів в закладах вищої освіти. Педагогічні умови 

формування інклюзивної компетентності модифікують дидактичну модель 

освітнього процесу не порушуючи її логіки й органіки (насичення наявних 

навчально-нормативних комплексів спеціальним контентом, що увиразнює 

концептуально-методологічні, категорійно-термінологічні, технологічно-

методичні та психолого-педагогічні основи інклюзивної компетентності 

майбутніх учителів) та здійснюють позитивний вплив на персонально-

забезпечувальну й професійно-зумовлену сфери майбутніх учителів. 

Педагогічні умови формування інклюзивної компетентності майбутніх 

учителів покликані інтегрувати методологічно-концептуальне, методично-

технологічне й науково-педагогічне забезпечення інклюзивно-зорієнтованої 

підготовки майбутніх педагогів, роблять площину освітнього процесу 

оптимальною, стійкою до зовнішніх і внутрішніх впливів, і, водночас гнучкою 

й динамічною з урахуванням тенденцій модернізації системи освіти. 

Звертаючись до особливостей підготовки майбутніх учителів до роботи 

в умовах інклюзії Олена Мартинчук довела, що успішне формування 

інклюзивної компетентності педагогів залежить від так званих цивілізаційних 

детермінант. [3]. Вчена до таких детермінант віднесла розуміння майбутнім 

педагогом інклюзивної освіти як відповіді на цивілізаційні виклики, що 
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пов’язуються з прийняттям та поширенням європейських цінностей щодо 

беззаперечного забезпечення прав дітей з особливостями розвитку на якісну 

освіту у загальноосвітньому просторі [3]. Освітологічними детермінантами 

успішної підготовки майбутніх учителів до інклюзивної освіти авторка називає 

усвідомлення здобувачами освіти інклюзивної освіти як певного соціального 

інституту, що впливає на стан свідомості фахівця, та як загальнодержавної, 

соціальної та особистісної цінності, що трансформує зміст професійно-

педагогічної діяльності фахівця у галузі інклюзивної освіти освіти в умовах 

інклюзивного освітнього простору і потребує переосмислення та внесення змін 

у його підготовку. Ірина Малишевська виокремлює і філософські детермінанти, 

як розуміння здобувачами освіти парадигмальності у розробленні підходів до 

виховання дітей з особливостями розвитку у дослідницькій та освітній 

практиці. Описала вчена також і емпіричні детермінанти, а саме: розуміння 

здобувачами освіти сучасного стану практичної реалізації педагогіки 

інклюзивного навчання, який фіксує системні дії держави, наукових та 

державних інституцій й спеціальних установ, що уможливлюють впевнений 

поступальний розвиток інклюзивної освіти та постійне залучення більшої 

кількості дітей з особливостями розвитку до загальноосвітнього простору. В 

даному контексті підтримаємо ввисловлювання Ірини Малишевської , що: 

серйозним бар’єром на шляху впровадження інклюзивної освіти в повному 

обсязі є недостатня кількість педагогів для роботи з дітьми з різними 

особливими освітніми потребами в умовах інклюзивної освіти та брак їхньої 

підготовки у вітчизняній вищій школі. Підтримуємо думку дослідниці, і 

наголошуємо на тому, що власний педагогічний досвід в системі виховання 

дітей із особливими освітніми потребами засвідчує брак фахівців в закладах 

освіти [3]. 

Спираючись на великий обшир науково-педагогічних розвідок, в яких 

розкрито функціонал різноманітних аспектів підготовки майбутніх учителів до 

роботи в умовах інклюзії, системний аналіз переваг і недоліків запропонованих 

вченими комплексів педагогічних умов, що забезпечують формування 
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інклюзивної компетентності в єдності її компонентів, з урахуванням власного 

викладацького досвіду в системі шкільного виховання сформулюємо 

педагогічні умови, що забезпечують ефективне формування інклюзивної 

компетентності майбутніх учителів  в закладі вищої педагогічної освіти.  

Педагогічними умовами, що забезпечують формування інклюзивної 

компетентності майбутніх учителів в освітньому просторі закладу вищої освіти 

визначаємо такі:  

- посилення міжпредметних зв’язків шляхом оновлення змісту 

психолого-педагогічних та фахових дисциплін з урахуванням специфіки 

інклюзії у вихованні та навчанні дітей із особливими освітніми потребами;  

- заохочення майбутніх учителів до самоосвітньої діяльності з 

опанування сучасними інклюзивними технологіями виховання та навчання 

дітей із особливими освітніми потребами  

- створення інклюзивно-зорієнтованого освітнього середовища 

закладу вищої освіти, що спонукає майбутніх учителів до розроблення 

індивідуальних моделей виховання та навчання учнів з особливими 

освітніми потребами.  

Формами реалізації педагогічної умови виступають: самостійне 

опрацювання студентами різних моделей фізичного виховання учнів з 

особливими освітніми потребами; набуття первинних навичок складання 

індивідуальних моделей фізичного розвитку учнів.  
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Супровід дитини з особливими освітніми потребами, проєктування 

індивідуальної програми розвитку в закладі загальної середньої освіти 

зумовлені змінами освітнього простору. Актуальними є питання щодо 

відповідності програми розвитку особливим потребам учня та його 

можливостям. У наукових джерелах (А. Колупаєва, І. Луценко, Н. Софій, 

Т. Сак, З. Шевців) різні підходи до структури ІПР особи з ООП. Реалізація 

індивідуальної програми розвитку, все ще вимагає технологічної завершеності. 

Важливими є адаптації та модифікації навчальної програми. Щоб 

з’ясувати, яка саме програма потрібна учневі з ООП (адаптована чи 

модифікована), слід, по-перше, чітко розрізняти адаптації та модифікації, а по-

друге, обирати їх згідно з потребами та можливостями дитини. Адаптації 

зазвичай охоплюють три рівні:  

1) освітнє середовище, яке оточує дитину (адаптоване обладнання; 

позиціонування місця дитини в класі та за партою; зниження або збільшення 

візуальних або слухових стимуляторів; коригування рівня шуму у класі; 

виключення матеріалів, які відволікають увагу; спеціальне освітлення тощо); 

2) психолого-педагогічні аспекти (партнерство, толерантність з боку 

однокласників; збільшений час на виконання завдання; змінений темп занять; 

чергування видів навчальної діяльності; частота релаксації та пауз; 

використання засобів концентрації уваги; кольорові орієнтири; візуальні точки 
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